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Levny Stirlingiiv motor
Popis

Motor se sklada z dlouhého valce, v némz se s velkou vali pohybuje lehké duté uzaviené
téleso, tzv. pfehané¢. Jedna strana tohoto valce je ohfivana ohném, druha je chlazena vodou.
Ve valci je uzavieno jisté mnozstvi vzduchu( plynu). Na po¢atku cyklu ma stejny tlak jako
okolni vzduch. Nyni pfesuneme pfehanéc uvnitf valce smérem doprava. Téméf veSkery vzduch
ve valci obteCe pfehanéc¢ a nashromazdi se vlevo. Protoze je tato ¢ast valce vyhfivana, ohfeje
se i vzduch. Vzduch ma snahu se rozpinat. Tim se zvySi jeho tlak. Vzduch o tomto vy$Sim
tlaku je potrubim veden do pracovniho valce, kde tla¢i na pist a pfes klikovy mechanismus
roztaci setrvacnik. Tim kona praci. Jenze na stejnou kliku je napojena ojnice pohybujici
prfehanéem. Jesté dfive, nez pist pracovniho valce dokon¢i zdvih a ocitne se ve spodni Uvrati,
pfesune se pfehanéc¢ v lezatém valci vlevo. Tim odtud vytlaci horky vzduch. Ten obtece
prfehanéc doprava do studené &asti valce. Tam se ochladi, jeho tlak vyrazné poklesne i pod
uroven okolniho atmosferikého tlaku. V celém valci nastane podtlak. Podtlak se potrubim
pfenese i do pracovniho valce a nasaje pist zpét do valce. Tim se ovSem opét kona prace a
roztaci setrvacnik. Jeden pracovni cyklus je dokon&en. Setrvaénik se vSak otaci dal a
pfesouva pfehanéc opét doprava. Tim se studeny vzduch dostava opét vlevo do ohfaté komory,
ohfeje se a zvysi svij tlak. To se stale periodicky opakuje a motor se trvale otaci.

Cilem projektu je udélat motor co nejjednodussi, tim padem i nejlevnéjsi. Rozhodl jsem se vyuzit
tepla pfi vytapéni rodinného domu v zimé. Teplo z krbu proudi kominem do ovzdusi. Proto by
¢ast motoru méla byt zabudovana v kominové Sachté, co nejblize nad ohnistém. Kominova
Sachta by samozfejmé potfebovala upravy!!!

Chlazeni druhé €asti motoru bude provadéno v kotli s vodou, ktera bude proudit a nebo bude v
kotli o urcitém objemu vymeénovana po dosazeni urcité teploty za jinou. Vyuziti teplé vody je
mozné na vytapéni zimni zahrady, ohfev bazénu, nebo i vody na koupani.

Schéma

Sklada se z lezatého valce, potrubi vedouciho mezi lezatym a pracovnim valcem, pracovniho
vélce a setrvacéniku.



Vypocty

Vypocet u€innosti motoru
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Idealni p-v a T-s diagram Stirlingova motoru

Vypocet objemu vzduchové vyplné celého zafizeni
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AYA}N:: 7T-I'12-11 V1 =59.447L

AYA%V:: x-7'r~r13 V2 =12.77L
AYA%V:: 7r-r22-12 V3 =1448L
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Y= (V1 + V2 + V3) — (V4 + V5) V =4641L

Objem télesa je 46litru

Material pro konstrukci stirlingova motoru by mél byt co mozna nejvice vodivy, proto zvolime
jako material pro zhotoveni motoru kompromis mezi vodivosti a cenou coz by méla splfiovat
Seda litina, ale vzhledem k vaze stroje a tlakiim uvnitf, bude zapotfebi pouzit pruznéjsi
material- OCEL 17 020.4

vypocet vahy motoru s ohledem na zvoleny material bez pist, ojnic a zafizeni k nému
pfidanych
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16 := 0.020-m [5:=18m
VA = 0.L ml = 0-kg
VB := 0-L VC:= 0-L

NA= (ﬂ-r52-14) - (Tr-r12~l4) + (Tr~r62-15) - (’TT-I'ZZ-IS) VA =4985L

~NB.= x-7r~(r53) - X-’7T-(I'13) VB =1.367L

ml= VA-p ml =38.632kg
m2:= VB-p m2 = 10.595kg
M= ml + m2 m =49.227kg

Vaha konstrukce je 49,2kg



Zaveér

cilem projektu bylo co nejefektivnéji vyuzit stirlingliv motor. Bylo tedy vyuZzito odpadniho tepla
z kominové Sachty, toto teplo se pfeméni na praci a opét jako odpadni teplo ( tepla voda).

Na klikovy mechanizmus je napojen setrvacnik ktery pfes dynamo vyrabi el. proud pro
osvétleni domu.
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